
 
 
 

RISALAH 
RAPAT PARIPURNA DPRD KABUPATEN BANJAR  

 
 
 

I. KETERANGAN  

1. Hari : Sabtu 

2. Tanggal : 05 Juli 2025 

3. Waktu : 10:00 – 13:15 WITA  

4. Tempat : Ruang Rapat Paripurna 

5. Pimpinan Rapat  : H. Irwan Bora, S.H., M.M. 

6. Plt. Sekretaris 
DPRD 

: Rahkmat Dhany, S.IP, M.AP, MIDS 

7. Kepala Bagian 
Persidangan & 
Perundang-
undangan 

: Sri Rahayu, M.Ap 

8. Acara : Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan 

acara : 

1. Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD Terhadap 

Raperda tentang: 

a. Rencana Pembangunan Jangka Menengah 

Daerah Tahun 2025-2029 

b. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2025 

c. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 

Anggaran 2024 

2. Pengambilan Keputusan Terhadap Raperda 

tentang : 

a. Rencana Pembangunan Jangka Menengah 

Daerah Tahun 2025-2029 

b. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2025 
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c. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 

Anggaran 2024 Berupa: 

1) Penyampaian Laporan Pansus RPJMD, 

Laporan Badan Anggaran; 

2) Permintaan Persetujuan Secara Lisan 

Pimpinan Rapat Kepadaanggota DPRD; 

dan 

3) Pendapat Akhir Bupati 

9. Hadir : 30 Orang 

10. Tidak hadir : 15 Orang 
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II. JALANNYA RAPAT : 
 
 

 

 

Pimpinan Rapat : 

Bismillahirrohmanirrohim 
Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 
Yang terhormat : 

- Bupati Banjar  
- Forum Koordinasi Pimpinan Daerah (Dandim 1006 Martapura, Kapolres Banjar, 

Kepala Kejaksaan Negeri Martapura, Ketua Pengadilan Negeri Martapura, Ketua 
Pengadilan Agama Martapura), 

- Wakil Ketua dan para Anggota DPRD, 
- Sekretaris Daerah Kab. Banjar dan para Asisten Sekretaris Daerah Kabupaten 

Banjar, 
- Para Staf Ahli Bupati Banjar, 
- Kepala Organisasi Perangkat Daerah, 
- Para Direktur Perusahaan Daerah, 
- Saudara Sekretaris DPRD Beserta Staf serta Hadirin yang berbahagia,  

 
Dengan mengucapkan Alhamdulillah, segala puji dan syukur kehadirat Allah SWT, 
atas limpahan rahmat, taufiq dan hidayah-Nya, kita dapat berhadir pada Rapat 
Paripurna DPRD dalam keadaan sehat wal’afiat. 
 
Shalawat dan salam senantiasa kita haturkan keharibaan junjungan kita Nabi besar 
Muhammad SAW, kepada keluarga, para sahabat, serta pengikut beliau dari dahulu, 
sekarang hingga akhir zaman. 
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Sebelum Rapat Paripurna DPRD hari ini dibuka kami bacakan daftar hadir sebagai 
berikut : jumlah Anggota DPRD Kabupaten Banjar sebanyak 45 orang, hadir 
sebanyak : 30 orang, tidak hadir sebanyak : 15 orang. 
 
Berdasarkan Peraturan DPRD Kabupaten Banjar Nomor 01 Tahun 2019 tentang 

Tata Tertib DPRD Kabupaten Banjar sebagaimana diubah dengan Peraturan DPRD 

Kabupaten Banjar Nomor 01 Tahun 2021 tentang Perubahan Atas Peraturan DPRD 

Kabupaten Banjar Nomor 01 Tahun 2019 tentang Tata Tertib DPRD Kabupaten 

Banjar, Pasal 151 Ayat (1) huruf c bahwa Quorum telah tercapai, maka Rapat 

Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan acara : 

1. Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD Terhadap Raperda tentang: 

a. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029 

b. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025 

c. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024 

2. Pengambilan Keputusan Terhadap Raperda tentang : 

RAPAT DIBUKA PUKUL 10:00 WITA 
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a. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029 

b. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025 

c. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024 Berupa: 

1) Penyampaian Laporan Pansus RPJMD, Laporan Badan 

Anggaran; 

2) Permintaan Persetujuan Secara Lisan Pimpinan Rapat 

Kepadaanggota DPRD; dan 

3) Pendapat Akhir Bupati  

Kami nyatakan dibuka dan terbuka untuk umum dengan ucapan 

Bismillahirrahmanirrahim. 

Marilah kita bersama-sama memperhatikan dan mendengarkan secara seksama 
penyampaian pendapat akhir fraksi-fraksi DPRD Kabupaten Banjar terhadap 
Raperda tentang: 

a. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029 
b. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025 
c. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024. 
Kami persilahkan kepada juru bicara dari fraksi-fraksi untuk menyampaikan 
pendapat akhir fraksinya. Dan selanjutnya kita persilakan kepada fraksi Golkar oleh 
bapak Sahtam 

Fraksi Golkar : 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. Bismillahirrohmanirrohim. 
Yang terhormat Bupati Banjar, Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Banjar, 
Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar, Ketua Pengadilan Negeri 
Martapura, Sekretaris Daerah, Sekretaris DPRD, Asisten dan Staf Ahli, Kepala 
Badan, Dinas, Bagian dan seluruh Pejabat Pemkab Banjar, Direksi Perusahaan 
Daerah, RSUD dan lnstansi, Undangan dan Hadirin sekalian yang berbahagia. 
Puji syukur kehadirat Allah SWT, selalu kita panjatkan atas segala nikmat dan kuasa 
Nya jualah pada hari ini kita masih diberikan kesehatan dan kesempatan dalam 
menghadiri Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan acara Penyampaian  
Pendapat  Akhir  Fraksi-Fraksi  DPRD terhadap  Rancangan 
Peraturan Daerah tentang: 

1. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Banjar Tahun 
2025-2029; 

2. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 
2025; dan 

3. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 
Daerah Tahun Anggaran 2024. 

Shalawat serta salam semoga tercurah kepada Baginda Rasulullah SAW, beserta 
keluarga, para sahabat serta orang-orang yang mengikuti jejak langkah beliau ilaa 
yaumil akhir. 
Mengawali penyampaian Pendapat Akhir ini terlebih dahulu saya mengucapkan 
terima kasih kepada Pimpinan rapat yang telah memberikan kesempatan kepada 
Fraksi Golkar untuk menyampaikan Pendapat Akhir ini. 
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Terima kasih disampaikan kepada Bupati Banjar yang telah memberikan tanggapan 
berupa jawaban terhadap Pemandangan Umum Fraksi-Fraksi DPRD yang telah lalu. 

Rapat Paripurna Dewan yang kami hormati, 
Terhadap Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029. 
Fraksi Golkar mendukung penuh hal ini sebagai langkah untuk menunjukkan 
komitmen Pemerintah Daerah dalam mewujudkan perencaan pembangunan yang 
berorientasi pada kebutuhan masyarakat. Kami juga berharap melalui program 
prioritas Banjar Membangun agar pelaksanaannya benar-benar dapat 
diimplementasikan dengan baik dan dapat menjangkau wilayah-wilayah yang 
membutuhkan peningkatan infrastruktur daerah. 

Rapat Paripurna Dewan yang kami hormati, 
Terhadap Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 
2025. Fraksi Golkar memahami upaya pemerintah daerah dalam menggali dan 
mengoptimalkan potensi pendapatan daerah melalui strategi intensifikasi dan 
ekstensifikasi. 
Kami memandang bahwa penyusunan Raperda ini telah menunjukkan keseriusan 
dan tanggung jawab Pemerintah Daerah dalam menyesuaikan kebijakan fisikal 
dengan dinamika dan kebutuhan Masyarakat. Selain itu, kami menilai bahwa fokus 
terhadap efisiensi belanja operasional serta penguatan alokasi belanja yang 
berpihak pada kepentingan rakyat merupakan langkah yang tepat dan patut 
didukung. 
Fraksi Golkar mengingatkan disisa waktu tahun anggaran berjalan agar apa yang 
menjadi asumsi terhadap perubahan APBD Tahun 2025 dapat terealisasi. Baik itu 
target pendapatan dan penggunaan anggaran dapat memprioritaskan pembangunan 
yang pro terhadap masyarakat berbasis aspirasi yang telah disampaikan baik lewat 
mekanisme Musrembang dan Pokok-Pokok Pikiran DPRD Kab. Banjar. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang kami hormati, 
Adapun untuk Raperda tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran 
Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024. Fraksi Golkar meminta 
komitmen agar pemerintah daerah menindaklanjuti catatan dan rekomendasi BPK RI 
sebagai bahan perbaikan dalam tata kelola pemerintahan dan pembangunan di 
Kabupaten Banjar, khususnya dalam hal pengelolaan aset atau Barang Milik Daerah 
(BMD). 
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Pada prinsipnya Fraksi Golkar menyatakan menerima Rancangan Peraturan Daerah 
tentang: 

1. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Banjar Tahun 
2025-2029; 

2. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 
Anggaran 2025; dan 

3. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 
Daerah Tahun Anggaran 2024. 

Demikian Pandangan Akhir ini kami sampaikan sebagai wujud tanggung jawab 
Fraksi Golkar terhadap pembangunan dan kesejahteraan masyarakat di Kabupaten 
Banjar yang kita cintai. Semoga ikhtiar kita untuk membangun Kabupaten Banjar 
lebih Maju dan bermartabat di Ridhoi oleh Allah SWT. 
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Wallahul muafiq ilaa aqwamitthariq. Wassalamu'alaikum Wabarakatuh. Martapura 05 
Juli 2025 Fraksi Golkar, Ketua H. Abdul Razak, S.IP, M.AP, Sekretaris H. Ahmad 
Fauzan, S.H.I. Ditandatangani. 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi Golkar, selanjutnya kita persilakan juru 
bicara Fraksi Gerindra yang disampaikan oleh Bapak M. Ali Syahbana, S.Sos., M.H., 
dipersilakan. 

Fraksi Gerindra : 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh.  
Pendapat Akhir Fraksi Gerindra Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dalam 
acara Penyampaian Bupati Banjar Terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang 

1. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029 
2. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025 
3. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024. 
Hari Sabtu, 05 Juli 2025 disampaikan oleh M. Ali Syahbana. 
Bismillahirrohmanirrohim. 
Yang terhormat Bupati Banjar, Ketua, Wakil Ketua beserta Anggota Dewan 
Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Banjar, Unsur Forum Komunikasi Pimpinan 
Daerah Kabupaten Banjar, Ketua Pengadilan Negeri Martapura, Sekretaris Daerah, 
Staf Ahli Bupati, Asisten Saudara-saudara Pimpinan Perangkat Daerah di 
Lingkungan Pemerintah Kabupaten Banjar, Serta Hadirin Hadirat yang berbahagia. 

Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Sebelum kami menyampaikan Pendapat Akhir Fraksi Partai Gerakan Indonesia 
Raya, terlebih dahulu Marilah kita senantiasa memanjatkan Puji Syukur ke Hadirat 
Allah SWT atas segala limpahan Karunia-Nya sehingga kita dapat menghadiri Rapat 
Paripurna DPRD Kab. Banjar hari ini dalam keadaaan sehat dan sejahtera. 
Shalawat dan salam, selalu tercurahkan kepada junjungan kita Baginda Nabi Besar 
Muhammad SAW beserta para sahabat dan pengikut beliau hingga akhir zaman. 
Selanjutnya kami ucapkan terima kasih kepada Pimpinan Rapat Paripurna atas 
kesempatan yang diberikan kepada kami untuk menyampaikan Pendapat Akhir 
Terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang : 

1. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029. 
2. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025. 
3. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024. 

Rapat Parlpuma Dewan yang terhormat, 
Dalam rangka menjalankan amanat Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang 
Pemerintahan Daerah serta sebagai perwujudan visi, misi, dan program kepala 
daerah terpilih, maka disusunlah dokumen RPJMD Kabupaten Banjar Tahun 2025-
2029, yang menjadi dokumen perencanaan pembangunan daerah untuk jangka 
menengah selama lima tahun ke depan. Setelah melalui proses pembahasan secara 
intensif antara DPRD dan Pemerintah Daerah, dengan memperhatikan aspirasi 
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masyarakat, dinamika sosial ekonomi, serta arah kebijakan nasional dan provinsi, 
maka Fraksi Gerindra menyampaikan pendapat akhirnya sebagai berikut: 

1. Fokus pada Pelayanan Dasar dan Pembangunan Berkelanjutan: 
Pembangunan harus diarahkan untuk meningkatkan kualitas pendidikan, 
kesehatan, infrastruktur dasar, dan penguatan ekonomi masyarakat, terutama 
pada sektor pertanian, UMKM, dan pariwisata daerah. 

2. Penanggulangan Kemiskinan dan Pengangguran: Pemerintah Daerah perlu 
merancang program-program yang lebih terukur dan berdampak langsung 
dalam menurunkan angka kemiskinan, pengangguran, serta mengurangi 
ketimpangan antarwilayah. 

Kami berharap dokumen RPJMD ini dapat menjadi pedoman yang kuat dan realistis 
dalam menyelenggarakan pembangunan daerah selama lima tahun ke depan, demi 
mewujudkan Kabupaten Banjar yang maju, mandiri, dan agamis. Sebagai bagian 
dari siklus pengelolaan keuangan daerah, Pemerintah Kabupaten Banjar telah 
menyampaikan Kebijakan Umum Perubahan Anggaran (KUPA) dan Perubahan 
PPAS Tahun Anggaran 2025 kepada DPRD untuk dibahas bersama. Yang mana 
fraksi gerindra memandang bahwa penyusunan KUPA dan Perubahan PPAS 
merupakan langkah strategis untuk menyesuaikan arah kebijakan fiskal daerah 
terhadap perkembangan ekonomi, kebijakan nasional, dan dinamika lokal yang 
terjadi sepanjang tahun anggaran berjalan. 

Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Perubahan APBD Tahun Anggaran 2025 ini mencerminkan adanya penyesuaian 
terhadap dinamika fiskal, proyeksi pendapatan daerah, prioritas pembangunan. serta 
kebutuhan belanja yang berkembang. DPRD Kabupaten Banjar memandang bahwa 
perubahan APBD ini merupakan langkah penting dalam memastikan keberlanjutan 
program-program strategis daerah, penyesuaian terhadap kebijakan nasional, serta 
menjawab kebutuhan masyarakat yang mendesak. 
Mencermati hal tersebut, Maka Fraksi Gerindra memberikan catatan sebagai berikut: 

1. Optimalisasi Pendapatan Daerah: Diperlukan upaya intensif untuk 
meningkatkan Pendapatan Asli Daerah (PAD), baik melalui ekstensifikasi 
maupun intensifikasi sumber-sumber pendapatan, dengan tetap 
memperhatikan prinsip keadilan dan tidak memberatkan masyarakat. 

2. Efisiensi dan Efektivitas Belanja: Setiap program dan kegiatan dalam APBD 
Perubahan harus benar-benar diprioritaskan pada sektor-sektor strategis dan 
berdampak langsung terhadap pelayanan publik dan kesejahteraan 
masyarakat. 

Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Setelah dilakukan pembahasan secara mendalam oleh Badan Anggaran DPRD 
bersama Tim Anggaran Pemerintah Daerah (TAPD), serta dengan memperhatikan 
laporan keuangan yang telah diaudit oleh Badan Pemeriksa Keuangan (BPK),Fraksi 
Gerindra Kabupaten Banjar menyampaikan pendapat akhirnya, yang mana 
memberikan apresiasi kepada Pemerintah Daerah atas capaian pengelolaan 
keuangan daerah Tahun Anggaran 2024, yang secara umum telah berjalan sesuai 
dengan ketentuan dan prinsip tata kelola yang baik. Kami juga menyambut baik hasil 
audit BPK-RI yang memberikan opini Wajar Tanpa Pengecualian (WTP) terhadap 
laporan keuangan Pemerintah Kabupaten Banjar Tahun 2024 yang menunjukkan 
komitmen dan keseriusan dalam meningkatkan akuntabilitas pengelolaan keuangan 
daerah. 
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Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Dengan memperhatikan hal-hal yang telah disebut dan berdasarkan hasil bersama 
maka dengan Mengucapkan "Bissmlllahirahmanirrahim" Fraksi Gerindra Menerima 
dan menyetujui Rancangan Peraturan Daerah tentang: 

1. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029. 
2. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025. 
3. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024. 
Kami berharap Raperda ini dapat memberikan dampak positif terhadap efektivitas 
pelaksanaan program dan kegiatan pembangunan, serta menjawab kebutuhan 
masyarakat secara lebih tepat sasaran dan berkeadilan. Fraksi kami mengapresiasi 
kerja keras seluruh pihak, baik eksekutif maupun legislatif, dalam proses 
pembahasan ini. Semoga dokumen yang telah disepakati ini dapat 
diimplementasikan secara konsisten, transparan, dan akuntabel demi kemajuan 
daerah dan kesejahteraan rakyat. 
Demikian Pendapat Akhir Fraksi Gerindra, atas kerja sama semua pihak dan 
perhatiannya kami ucapkan Terima kasih. 
Wabillahi Taufik Walhidayah Waridho Wal Inayah. Wassalamu'alaikum 
warahmatullahi wabarakatuh. Fraksi Partai Gerindra Dewan Perwakilan Rakyat 
Daerah Kabupaten Banjar, Ketua Hj. Helda Rina, Sekretaris Rahmat Saleh, 
ditandatangani. 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi Gerindra, selanjutnya kita persilakan juru 
bicara Fraksi Nasdem yang disampaikan oleh Bapak Lauhul Mahfudz, S.H. 
dipersilakan. 

Fraksi Nasdem : 

Bismillahirrohmanirrohim. 
Pendapat Akhir Fraksi Nasdem Terhadap Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 
Banjar tentang: 

1. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029. 
2. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025. 
3. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024. 
Oleh Fraksi Nasdem. 
Bismillahirrohmanirrohim. Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 
Yang terhormat Pimpinan DPRD Kabupaten Banjar, Bapak Bupati Banjar, Unsur 
Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar, Ketua Pengadilan Negeri 
Kabupaten Banjar, Rekan-Rekan Anggota DPRD, Seketaris Daerah, Staf Ahli, 
Asisten dan Kepala Perangkat Daerah, dan para Direktur Perusahaan Daerah di 
Lingkungan Pemerintah Kabupaten Banjar serta hadirin sekalian yang berbahagia. 
Dengan selalu memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, atas Rahmat, Karunia 
dan Hidayah-Nya jualah pada hari ini kita bersama-sama dapat menghadiri dan 
mengikuti jalannya kegiatan Rapat Paripuma DPRD Kabupaten Banjar dengan 
acara mendengarkan Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD terhadap Rancangan 
Peraturan Daerah. 
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Tidak lupa sholawat serta salam senantiasa kita haturkan kepada junjungan kita 
Nabi Besar Muhammad SAW, beserta keluarga, para sahabat, serta pengikut­ 
pengikut beliau dari dahulu, sekarang hingga akhir zaman nanti. Terima kasih 
kepada Pimpinan Rapat Paripuma atas kesempatan yang diberikan kepada Fraksi 
Nasdem untuk menyampaikan Pendapat Akhir Fraksi Nasdem terhadap Raperda 
tersebut. 

Pimpinan Rapat dan Hadirin yang kami hormati. 
Setelah kami melakukan telaah yang mendalam atas seluruh dokumen yang 
diserahkan Pemerintah Daerah Kab. Banjar, mulai dari Pidato Bupati beserta 
seluruh lampirannya, izinkan kami fraksi Nasdem untuk menyampaikan Pendapat 
Akhir Fraksi atas Rancangan Peraturan Daerah tentang Rencana Pembangunan 
Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029, Perubahan Anggaran Pendapatan 
dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025 dan Pertanggungjawaban Pelaksanaan 
Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025. 
Terhadap Rancangan Peraturan Daerah yang dimaksud, Fraksi Nasdem dapat 
memberikan pendapat akhirnya sebagai berikut: 

1. Terkait Rancangan Peraturan Daerah tentang Rencana Pembangunan 
Jangka Menengah Daerah Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029, Fraksi 
Nasdem menyambut baik atas Rancangan Peraturan Daerah tentang 
Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah 2025-2029, karena 
Pembangunan di Kabupaten Banjar harus terus ditingkatkan dan 
dikembangkan guna kesejahteraan dan kemakmuran masyarakat, fraksi 
Nasdem berharap agar pemerintah daerah  dapat bekerja secara baik demi 
terlaksananya pembangunan sesuai target yang kita harapkan bersama. 
Dokumen RPJMD 2025-2029 merupakan arah pembangunan daerah lima 
tahun kedepan yang akan menjadi pedoman seluruh perangkat daerah dalam 
merancang program dan kegiatan yang selaras dengan visi dan misi Bupati 
terpilih, dimana  terwujudnya Kabupaten Banjar yang maju, mandiri dan 
agamis; 

2. Terkait Rancangan Peraturan Daerah tentang Perubahan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025 Berdasarkan 

Penyampaian Jawaban Bupati Banjar Atas Pemandangan Umum Fraksi­ 

Fraksi terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang Perubahan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) Tahun Anggaran 2025, Fraksi 

Nasdem mengucapkan terimakasih dan apresiasi kepada Bupati Banjar, 

Fraksi Nasdem mendukung atas upaya menggali sumber-sumber PAD yang 

baru berdasarkan ketentuan yang ada dan tidak bertentangan dengan 

peraturan perundang-undangan. Peningkatan Pendapatan Asli Daerah harus 

terus diupayakan seoptimal mungkin guna mewujudwakan kemandirian 

daerah yang kita harapkan bersama yaitu Kabupaten Banjar yang MANIS 

(MAju Mandiri, dan Agamis). Akhirnya Fraksi Nasdem dalam kesempatan 

yang baik ini menerima dan menyetujui Rancangan Peraturan Daerah tentang 

Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) Tahun 

Anggaran 2025 untuk disahkan menjadi Peraturan Daerah (PERDA). Semoga 

Anggaran ini nantinya mampu mengakomodir kepentingan prioritas yaitu 

mensejahterakan masyarakat. Dalam kesempatan inijuga kami mengucapkan 

terimakasih kepada eksekutif dan legislatif yang telah mempelajari, 

mencermati, mengoreksi dan mengkritisi serta memberikan saran dan 
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masukan untuk perbaikan dan menyempurnakan raperda tentang Perubahan 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) Tahun Anggaran 2025. 

Begitu juga kepada tim Anggaran pemerintah daerah diucapkan terimakasih 

karena sudah bekerja keras untuk menyelesaikan raperda ini dari proses 

penyusunan rancangan perubahan Kebijakan Umum Anggaran (KUA) dan 

perubahan Prioritas Plafon Anggaran Sementara (PPAS); 

3. Terkait Rancangan Peraturan Daerah tentang Pertanggungjawaban 

Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2024. Fraksi Nasdem menyampaikan ucapan terimakasih kepada Pemerintah 

Daerah atas kerja keras Pemerintah Daerah sehingga terbentuklah Raperda 

tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan APBD Tahun Anggaran 2024 

karena ini bukanlah pekerjaan yang mudah, ini semua demi kemajuan 

pembangunan dan kesejahteraan warga Kabupaten Banjar. Fraksi Nasdem 

menyampaikan agar pertanggungjawaban Pelaksanaan APBD Kabupaten 

Banjar Tahun anggaran 2024 senantiasa dapat dijadikan sebagai bahan 

kajian dan  sumbangsih konsep berfikir dalam rangka perbaikan kinerja dan 

tugas-tugas pemerintah daerah Kabupaten Banjar pada tahun-tahun 

mendatang. Fraksi Nasdem mengharapkan persoalan dan kekurangan yang 

terjadi pada tahun-tahun sebelumnya tidak terjadi lagi ditahun-tahun 

mendatang. Secara umum Fraksi Nasdem menerima dan menyetujui  

Raperda Kabupaten Banjar tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan APBD 

Tahun Anggaran 2024 untuk di asistensi ke Pemerintah Provinsi Kalimantan 

Selatan guna mendapatkan masukan serta koreksi baik dari sisi materi 

maupun dari sisi aturan. Dengan demikian Fraksi Nasdem meminta agar 

Raperda ini ditetapkan menjadi Perda tentang Pertanggungjawaban 

Pelaksanaan APBD tahun anggaran 2024 beserta lampirannya sesuai 

mekanisme peraturan perundang-undangan yang berlaku. 

Rapat Paripurna DPRD serta Hadirin yang kami hormati. 

Demikian Pendapat Akhir Fraksi Nasdem yang dapat kami sampaikan, Semoga 

Allah SWT memberikan kita kekuatan, keselamatan dan ridho-Nya baik di dunia 

maupun diakhir nanti. Aamiin. Salah hilaf kami mohon maaf, atas perhatian seluruh 

hadirin kami ucapkan terimakasih. 

Wabillahi taufik wal hidayah. Waridho wal inayah. Wassalamu'alaikum 

Warahmatullahi Wabarakatuh. Martapura, 05 Juli 2025 ditandatangani Fraksi 

Nasdem. 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi Nasdem, selanjutnya kita persilakan juru 
bicara Fraksi PPP yang disampaikan oleh Ibu Fitria. dipersilakan. 

Fraksi PPP : 

Assalamualaikum Warohmatullahi Wabarokatuh. 

Pendapat Akhir (PA) Fraksi Partai Persatuan Pembangunan Terhadap Rancangan 

Peraturan Daerah (Raperda) tentang: 

1. Raperda tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 

2025-2029; 
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2. Raperda tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Betanja Daerah 

Tahun Anggaran 2025, dan 

3. Raperda tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan 

dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024 

Disampaikan dalam Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar, Senin, 05 Juli 2025 

Oleh Fitriyah, S.Pd.l. 

Yang kami hormati Bupati Banjar, Ketua, Wakil Ketua beserta Anggota DPRD 

Kabupaten Banjar, Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar, 

Ketua Pengadilan Negeri Martapura, Sekretaris Daerah, Staf Ahli Bupati, Asisten, 

Kepala Perangkat Daerah dan Direktur Perusahaan Daerah di Lingkungan 

Pemerintahan Daerah Kabupaten Banjar, Sekretaris Dewan dan segenap 

jajarannya, Para Undangan dan rekan-rekan media masa, Serta hadirin hadirat yang 

berbahagia dan kami banggakan. 

Marilah kita bersama-sama memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT atas 

segala limpahan rahmat, taufiq, hidayah, dan inayah-Nya jua kita masih 

dipanjangkan umur dan disehatkan badan sehingga dapat melaksanakan Rapat 

Paripuma pada hari ini. Sholawat serta salam selalu kita curahkan kepada 

keharibaan junjungan dan panutan kita Baginda Nabi Besar Muhammad SAW, 

beserta keluaga, para sahabat, kerabat dan orang-orang yang mengikuti jejak 

langkah Beliau dari dulu, sekarang hingga yaumil akhir. 

Terlebih dulu izinkanlah kami menyampaikan ucapan terima kasih yang sebesar­ 

besamya kepada Pimpinan Rapat Paripuma yang memberikan kesempatan dan 

waktunya untuk Fraksi kami menyampaikan Pendapat Akhir (PA) terhadap: 

1. Raperda tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 

2025-2029; 

2. Raperda tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Tahun Anggaran 2025, dan 

3. Raperda tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan 

dan Belanja daerah Tahun Anggaran 2024. 

Selanjutnya kami juga mengucapkan terima kasih kepada Bupati Banjar atas 

jawaban Pemandangan Umum (PU) fraksi kami pada Raperda tersebut. 

Hadirin Rapat Paripuma DPRD yang terhormat, 

Pertama, mengenai Raperda tentang Pembangunan Jangka Menengah Daerah 

Tahun 2025-2029. Fraksi PPP memberikan apresiasi atas penyusunan RPJMD yang 

sistematis dan berbasis regulasi. Kami menekankan pentingnya nilai keagamaan, 

keadilan sosial, dan budaya lokal untuk benar-benar diterapkan dalam setiap 

program prioritas, bukan sekadar menjadi narasi. Kami juga mendukung misi 

pembangunan SDM religius dan berakhlak sebagai fondasi kemajuan daerah. 

Sektor ekonomi seperti pertanian, perikanan, dan UMKM perlu terus didorong agar 

menjadi penopang utama ekonomi kerakyatan. 

Dalam aspek lingkungan, kami sependapat bahwa pengendalian banjir, pengelolaan 

sampah, dan pelestarian DAS harus diprioritaskan, sejalan dengan upaya 

penguatan ketahanan bencana. Kami juga mendukung reformasi birokrasi, 

digitalisasi layanan publik, serta keterlibatan aktif masyarakat dalam seluruh tahapan 

pembangunan. 
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Hadirin Rapat Paripuma DPRD yang terhormat, 

Selanjutnya, perihal Raperda tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2025, Fraksi kami mencermati bahwa arah perubahan 

kebijakan anggaran ini telah difokuskan pada hal-hal yang bersentuhan langsung 

dengan kebutuhan masyarakat, khususnya dalam peningkatan pelayanan dasar, 

penciptaan lapangan kerja, serta penguatan sektor ekonomi masyarakat. 

Kami juga mengapresiasi upaya pemerintah daerah dalam mengoptimalkan 

pemanfaatan Sisa Lebih Perhitungan Anggaran (SILPA) dari tahun sebelumnya. 

Penempatan SILPA pada program-program prioritas seperti peningkatan fasilitas 

kesehatan, dukungan bagi sektor pertanian dan perikanan, serta pemberdayaan 

pelaku UMKM, merupakan bentuk kebijakan yang responsif terhadap persoalan 

nyata dimasyarakat. 

Hadirin Rapat Paripuma DPRD yang terhormat, 

Terakhir, berkenaan dengan Raperda tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025. Fraksi kami 

memberikan apresiasi yang tinggi atas capaian realisasi pendapatan daerah sebesar 

113,46%, yang mencerminkan keberhasilan Pemerintah Kabupaten Banjar dalam 

mengelola sumber-sumber pendapatan secara optimal sehingga opini WTP kembali 

bisa didapatkan. Keberhasilan ini patut diapresiasi karena menunjukkan kinerja yang 

efektif dalam mengelola Pendapatan Asli Daerah (PAD) serta kemampuan dalam 

mengakses dan mengelola dana transfer dari Pemerintah Pusat maupun antar 

daerah. 

Mengenai kurang maksimalnya belanja daerah yang belum terealisasi hampir 10%, 

yang tentu perlu menjadi perhatian bersama. Evaluasi terhadap kendala teknis 

maupun administratif yang menyebabkan tidak terserapnya anggaran tersebut harus 

dilakukan secara menyeluruh. Hal ini penting agar perencanaan ke depan menjadi 

lebih tepat, realistis, dan mampu memberikan manfaat maksimal bagi masyarakat 

Kabupaten Banjar. 

Hadirin Rapat Paripuma DPRD yang terhorrnat, 

Dengan adanya 3 Raperda ini, kami mengharapkan saran dan masukan dari fraksi 

kami dapat dipertimbangkan dalam membuat kebijakan daerah agar berdampak 

positif terhadap kemaslahatan masyarakat Kabupaten Banjar. Oleh karena itu, 

Fraksi kami mengapresiasi Raperda ini dan menerima Raperda ini untuk dilanjutkan 

ke tahap berikutnya yaitu ke tahap Pengambilan Keputusan. 

 

Hadirin Rapat Paripuma DPRD yang terhormat, 

Demikianlah Pendapat Akhir Fraksi kami terhadap Raperda tentang Rencana 

Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029, dan Raperda tentang 

Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025, serta 

Raperda tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja daerah Tahun Anggaran 2024. 

Apabila ada hal yg kurang berkenan kami mohon maaf dan atas perhatian semua 

pihak kami ucapakan terima kasih. 
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Wallohul Muaffiq Ila Aqwamiththoriq. Wassalamualaikum Warohmatullahi 

Wabarokatuh. Fraksi Partai Persatuan Pembangunan Dprd Kabupaten Banjar, 

Ketua Amiruddin, S.H.I., M.H, Sekretaris Febrianor Rahman, S.H., M.H. 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi PPP, selanjutnya kita persilakan juru bicara 
Fraksi Partai Kebangkitam Bangsa yang disampaikan oleh Bapak Hermani, S.Pd.i 
dipersilakan. 

Fraksi Partai Kebangkitam Bangsa: 

Pendapat Akhir Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa DPRD Kabupaten Banjar atas 

tiga buah Rancangan Peraturan Daerah tentang: 

1. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Banjar 2025-

2029; 

2. Perubahan Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten Banjar 

Tahun 2025; 

3. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan Dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024 

Assalamualaikum Warohmatullahi Wabarokatuh. 

Yang kami hormati Bupati Banjar, Ketua, Wakil Ketua beserta rekan-rekan anggota 

DPRD Kab.Banjar, Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar, 

Ketua Pengadilan Negeri Martapura, Sekretaris Daerah, staf Ahli Bupati, Asisten, 

Kepala Perangkat Daerah dan Direktur Badan Usaha Milik Daerah di Lingkungan 

Pemerintah Kabupaten Banjar, Serta Rekan Media dan hadirin hadirat yang 

berbahagia. 

Rapat Paripurna dewan yang terhormat, 

Marilah kita panjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT atas perkenan-Nya, pada 

hari ini kita dapat melaksanakan Rapat Paripurna DPRD Kab. Banjar dalam rangka 

mendengarkan penyampaian Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi terhadap tiga buah 

Rancangan Peraturan Daerah ini. 

Sholawat dan salam semoga selalu tercurahkan kepada Nabi Besar Muhammad 

SAW beserta keluarga dan para sahabatnya hingga akhir zaman, yang telah 

memberikan keteladanan dan pegangan tata cara hidup beragama, berbangsa dan 

bernegara. 

Rapat Paripurna dewan yang terhormat, 

Setelah mencermati dan mempelajari tiga buah Rancangan Peraturan Daerah 

tentang : Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Kabupaten 

Banjar Tahun 2025-2029 ; Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Kabupaten Banjar Tahun 2025 ; dan Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran 

Pendapatan Dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024. Fraksi PKB menyampaikan 

apresiasi atas penyusunan dokumen ini serta memberikan masukan dan saran 

sebagai berikut: 

1. Kami Kembali menekankan pentingnya pelibatan masyarakat secara aktif 

dalam perencanaan, pelaksanaan, dan evaluasi pembangunan, serta 

keterbukaan informasi dan transparansi anggaran di seluruh sector 
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pemerintahan. 

2. Menegaskan pentingnya perhatian serius terhadap nasib pegawai Non-ASN 

yang telah masuk dalam database BKN namun hingga saat ini belum memiliki 

kepastian status. RPJMD ini diharapkan dapat memuat arah kebijakan yang 

mendukung penyelesaian persoalan tersebut secara adil dan berkeadilan. 

3. Mengapresiasi adanya pergeseran dan penyesuaian anggaran yang berpihak 

kepada sektor-sektor prioritas seperti: Pendidikan dan kesehatan dasar, 

Infrastruktur pelayanan publik, Ketahanan pangan dan perlindungan sosial, 

Peningkatan kualitas layanan pemerintah melalui digitalisasi. 

4. Fraksi PKB terus mendorong agar alokasi anggaran juga memperhatikan 

keberlangsungan penghasilan dan kejelasan nasib pegawai Non-ASN yang 

telah masuk dalam database BKN  namun  hingga  kini  belum  memperoleh  

regulasi nasional yang pasti. Pemerintah daerah perlu menyiapkan kebijakan 

transisi dan perlindungan sosial bagi mereka dalam perubahan APBD ini. 

5. Fraksi PKB mencermati bahwa masih terdapat ketidaksesuaian antara target 

dan realisasi pada beberapa perangkat daerah, baik dari sisi serapan 

anggaran maupun pelaksanaan fisik Kami menilai perlu adanya evaluasi 

menyeluruh dan perbaikan mekanisme perencanaan serta pelaporan untuk 

menghindari terjadinya SILPA (sisa lebih pembiayaan anggaran) yang besar 

dan berulang. 

Rapat Paripurna dewan yang terhormat, 

Demikianlah Pendapat Akhir Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa terhadap tiga buah 

Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Banjar tentang; Rencana Pembangunan 

Jangka Menengah Daerah Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029, Perubahan 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Banjar Tahun 2025, dan 

Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Tahun Anggaran 2024. Kami menerima dan berharap agar tiga buah Raperda ini 

dapat dibahas lebih lanjut secara komprehensif, dengan mengedepankan prinsip 

efisiensi, akuntabilitas, dan keberpihakan terhadap rakyat. 

Atas segala perhatian yang diberikan kami ucapkan banyak terima kasih. Mohon 

maaf atas segala kekhilafan dan kesalahan. Semoga Allah SWT senantiasa 

memberikan keridhoannya untuk kita semua. Amin 

Wallahul Muwaffiq Baa Aqwamith Thorieq, Wassalamu'alaikum Warohmatullahi 

Wabarokatuh 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa, selanjutnya kita 
persilakan juru bicara Fraksi PAN yang disampaikan oleh Bapak Ahmad Ridwan 
dipersilakan. 

Fraksi PAN: 

Pendapat Akhir Fraksi Partai Amanat Amanat Nasional DPRD Kabupaten Banjar 

Terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang: 

1.  Rencana Pembangunan Jangka Menengah oaerah Tahun 2025-2029 

2.  Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025 
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3. Petanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan Belanja tahun 2024 

Disampaikan pada siding paripurna DPRD Kabupaten Banjar Sabtu, 5 Juli 2025. 

Assalamualaikum Warohmatullahi Wabarokatuh 

Yang terhormat Bupati dan wakil bupati Banjar Beserta seluruh Jajarannya, ketua, 

wakil ketua bserta anggota DPRD kabupaten banjar, unsur forum komunikasi 

pimpinan daerah kabupaten banjar, ketua pengadilan negeri martapura, sekretaris 

daerah, asisten dan kepala perangkat daerah dilingkungan pemerintah kabupaten 

banjar, hadirin dan undangan yang berbahagia. 

Rapat Paripurna yang terhormat 

Sebelum menyempaikan Pendapat Akhir kali ini terlebih dahulu fraksi kami 

mengajak hadirin semua untuk memanjatkan puji Syukur kehadirat Allah SWT. Atas 

segala limpahan rahmat dan karunia-Nya kepada kita semua sehingga kita pada hari 

ini masih di berikan kesempatan berkumpul untuk melaksanakan tugas kedinasan 

dalam rangka acara penyampaian kata akhir fraksi-fraksi DPRD terhadap ketiga 

rancangan peraturan daerah tersebut. 

Sholawat dan salam juga tak lupa kita haturkan kepada junjungan kita Nabi 

Muhammad SAW beserta keluarga dan para sahabat serta para pengikut beliau dari 

dulu sekarang hingga akhir zaman nanti. 

Rapat Paripurna yang terhormat hadirin yang berbahagia, 

Dalam kesempatan yang baik ini pula izinkan terlebih dahulu kami mengucapkan 

terima kasih kepada pimpinan sidang yang telah memberikan kesempatan kepada 

fraksi kami untuk menyampaikan kata akhir fraksi terhadap ke tiga raperda tersebut . 

terima kasih dan apresiasi yang setinggi tingginya tak lupa pula kami sampaikan 

kepada Bupati dan seluruh jajarannya yang telah memberikan tanggapan dan 

jawaban yang positif atas Pandangan Umum yang telah disampaikan fraksi-fraksi 

DPRD Kabupaten Banjar terhadap Raperda tersebut. Bahwa kerja sama sinergitas 

sinkronisasi dan koordinasi sebagai mitra kerja yang sejajar dalam penyelenggaraan 

pemerintaahan dan pembangunan daerah menjadi harapan dalam pelaksanaan 

berbagai agenda pembangunan dimasa yang akan datang, berbagai dinamika 

dalam proses pembahasan terhadap Raperda ini telah dilalui bersama dengan 

semangat demokrasi dengan menjunjung tinggi nilai nilai kebersamaan dan 

kebebasan dalam berpendapat, sehlngga substensl raperda yang telah dlajukan 

telah mengalaml penyempurnaan dan penajaman dart aspek pilisopis sosiologis 

maupun yuridis melalui masukan dan saran yang dlberlkan oleh Pemerintah Daerah 

maupun anggota DPRD Kabupaten Banjar, 

Rapat Paripurna yang terhormat, 

Terhadap LKPJ Tahun Anggaran 2024 adalah merupakan cermin tingkat kinerja 

seluruh program dan kegiatan yang ada di perangkat daerah dalam rangka 

membangun bersama memajukan kabupaten banjar yang lebih baik. Maka dari itu 

fraksi kami meminta kepada bupati dan kepada seluruh OPD dan jajarannya agar 

terus bekerja keras, bahu membahu untuk mengoptimalkan pelaksanaan APBD 

tahun yang sedang berjalan maupun tahun yang akan datang, semoga dengan 

masukan dan saran dan kritik dari fraksi-fraksi DPRD kabupaten banjar dapat 

menjadi pertimbangan guna tercapainya pengelolaan keuangan daerah yang 

transparan dan akuntable, pada saat ini dan masa yang akan datang. 
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Adapun terhadap Rancangan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Perubahan Tahun Anggaran 2025 fraksi kami sangat mendukung karena mana 

dalam rangka mengoptimalkan peran dan fungsi gerak perekonomian serta 

perubahana APBD ini merupakan Upaya Pamerintah Daerah untuk menyesuaikan 

rencana keuangannya dengan perkembangan yang terjadi dimana perkembangan 

dimaksud bisa berimflikasi pada meningkatnya anggaran penerimaan, pengeluaran 

,pembiayaan atau sebaliknya. Pemerintah Daerah sebagai instrument untuk 

menciptakan kesejahtraan masyarakat, oleh karena itu fraksi kami mersepon positif 

atas penyusunan Rancangan APBD Perubahan Tahun Anggaran 2025, namun 

fraksi kami tetap mengharapkan Pamerintah Daerah dalam mengalokasikan 

keuangan harus terus dikelola secara tertib,efisien, ekonomis , efektif dan 

berkeadilan,serta taat asas guna pemerataan dan memfaat secara optimal bagi 

Masyarakat Kebupaten Banjar. 

Terhadap RPJMD fraksi kami berharap agar program program yang telah 

disusun/dirumuskan benar-benar sesuai dengan kebutuhan yang diharapkan oleh 

Masyarakat, RPJMD ini harus menjadi panduan yang diikuti secara konsisten oleh 

seluruh perangkat daerah dan mitra Pembangunan dalam mewujudkan visi 

Kabupaten Banjar yang maju,mandiri daan agamis. 

Rapat Paripurna yang terhormat, 

Setelah mencermati dan menimbangjawaban yang telah disampaikan oleh Bupati 

terhadap Pandangan Umum fraksi fraksi, masukan dan pendapat dari anggota fraksi 

yang telah melaksanakan pembahasan di komisi terkait dengan ketiga Raperda ini. 

Maka fraksi kami bisa menerima dan setuju dengan Rancangan Peraturan Daerah 

Kabupaten Banjar terhadap ketiga raperda tersebut untuk selanjutnya di tetapkan 

menjadi Peraturan Daerah (Perda) 

Rapat Paripurna yang terhormat hadirin yang berbahagia, 

Demikianlah Pendapat Akhir yang dapat fraksi kami sampaikan, atas segala 

kekurangannya kami mohon maaf serta atas segala perhatiannya tidak lupa kami 

ucapkan terima kasih, semoga Allah SWT. Selalu meridhoi usaha dan kerja keras 

kita bersama, amin amin ya robbal alamin. 

Billahi taufik wal hidayah wal afwa minkum Wassalamualaikum Warahmatullahi 

Wabarakatuh. 

Martapura 5 Juli 2025 Fraksi Partai Amanat Nasional, DPRD Kabupaten Banjar, 

Ketua Kursani, Sekretaris Akhmad Ridwan, SM. Ditandatangani. 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi PAN, selanjutnya kita persilakan juru bicara 
Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera yang disampaikan oleh Bapak Hamdan 
dipersilakan. 

Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera: 

Pendapat Akhir Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera DPRD Kabupaten Banjar 

Terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang: 

1. Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-

2029 

2. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 
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Anggaran 2025 

3. Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024 

Disampaikan pada Sidang Paripurna DPRD Kabupaten Banjar, Sabtu, 5 Juli 2025 

Oleh Hamdan. 

Assalamu'alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Yang terhormat Ketua, Wakil Ketua beserta Anggota DPRD Kabupaten Banjar, 

Bupati Banjar beserta jajarannya, Unsur Forum Komunikasi Pimpinan Daerah 

Kabupaten Banjar, Ketua Pengadilan Negeri Martapura, Staff Ahli, Asisten Dan 

Kepala Perangkat Daerah dan Pimpinan Perusahaan, dan hadirin yang berbahagia. 

Rapat paripurna DPRD yang terhormat, hadirin yang berbahagia 

Mari kita panjatkan segala puji kehadirat Allah SWT, yang telah banyak memberikan 

nikmat dan karunia-Nya, sehingga kita masih dapat melaksanakan amanah dengan 

baik sampai hari ini. Sholawat dan salam semoga senantiasa tercurah kepada 

manusia mulia, nabi akhir zaman, Rasulullah Muhammad SAW bersama keluarga, 

para sahabat dan umat penerusnya hingga hari akhir. 

Pada kesempatan ini perkenankanlah kami menyampaikan ucapan terimakasih 

kepada pimpinan dewan yang telah memberikan kesempatan kepada kami lewat 

mimbar ini untuk menyampaikan Pendapat Akhir Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera 

yang pertama terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang Rencana 

Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029. 

Hadirin Rapat Paripurna DPRD yang berbahagia, 

Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera menyambut baik penyusunan Raperda RPJMD 

2025-2029 sebagai komitmen Pemerintah Daerah dalam mewujudkan 

pembangunan yang terencana dan berkelanjutan. Kami menekankan pentingnya 

memperkuat aspek pemerataan pembangunan, terutama untuk daerah tertinggal 

dan kelompok masyarakat marginal, serta memastikan keselarasan antara target 

makro dengan realisasi anggaran yang transparan dan akuntabel. Selain itu, kami 

mendorong integrasi program inovatif, seperti digitalisasi UMKM dan penguatan 

ketahanan iklim, sebagai prioritas guna mendorong pertumbuhan inklusif. Fraksi 

kami menyetujui dan siap berpartisipasi aktif dalam dokumen ini demi terwujudnya 

RPJMD yang pro-rakyat dan berdampak nyata. 

Hadirin Rapat Paripurna DPRD yang berbahagia, 

Pendapat Akhir Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera yang kedua terhadap Perubahan 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025, bahwa Fraksi 

Bintang Demokrat Sejahtera menyatakan menyetujui Perubahan APBD Tahun 

Anggaran 2025 dengan catatan penting agar Pemerintah Daerah memastikan 

alokasi anggaran benar-benar bersifat pro-rakyat, khususnya dalam peningkatan 

kualitas pelayanan dasar seperti kesehatan, pendidikan, dan infrastruktur pedesaan. 

Kami menekankan perlunya transparansi dan akuntabilitas dalam penyerapan 

anggaran, serta evaluasi berkala untuk memastikan setiap program berdampak 

langsung pada kesejahteraan masyarakat. Fraksi kami akan terus mengawal 

implementasi APBD ini dengan prinsip keadilan dan optimalisasi penggunaan 

anggaran untuk kepentingan publik. Selanjutnya raperda yang ketiga yaitu 
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Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah 

Tahun Anggaran 2024. Bahwa Pendapat Akhir Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera 

menerima Laporan Pertanggungjawaban Pelaksanaan APBD Tahun Anggaran 2024 

setelah menilai bahwa dokumen ini telah memenuhi prinsip akuntabilitas dan 

transparansi, serta menunjukkan capaian­ capaian positif dalam pembangunan 

daerah. Namun, kami menekankan perlunya perbaikan pada efektivitas penyerapan 

anggaran di beberapa sektor strategis, khususnya program padat karya dan bantuan 

sosial, serta peningkatan kualitas evaluasi kinerja SKPD untuk memastikan 

anggaran daerah benar-benar berdampak optimal bagi kesejahteraan masyarakat. 

Fraksi kami berkomitmen untuk terus mengawal implementasi rekomendasi 

perbaikan guna meningkatkan kualitas pelaporan dan realisasi anggaran di tahun-

tahun mendatang. 

Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, hadirin yang berbahagia 

Demikianlah Pendapat Akhir yang dapat Fraksi kami sampaikan, selanjutnya Fraksi 

Bintang Demokrat Sejahtera menyetujui akan Rancangan Peraturan Daerah 

tersebut untuk ditindaklanjuti sesuai dengan aturan yang berlaku. Atas segala 

kekurangannya kami mohon maaf, serta atas segala perhatiannya kami ucapkan 

terima kasih, semoga Allah SWT. Selalu meridhoi usaha dan kerja keras kita 

bersama, amin amin ya robbal alamin. 

Wassalamu'alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Martapura, 8 Muharram 1447/ 5 Juli 2025M Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera 

DPRD Kabupaten Banjar, Sayyid Abu Bakar Bahasyim Ketua, Mulyadi, S.AP 

Sekretaris, ditandatangani. 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera. Demikianlah 
tadi kita telah mendengarkan Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten 
Banjar, dimana pada prinsipnya Fraksi-Fraksi DPRD menerima untuk dibicarakan 
pada tahap pembahasan selanjutnya. 

Rapat Paripurna DPRD yang terhormat 
Selanjutnya kita masuki tahapan pembicaraan tingkat II yaitu Pengambilan 
Keputusan Terhadap Raperda tentang: 

a. Rencana   Pembangunan   Jangka   Menengah Daerah Tahun 2025-2029. 
b. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025. 
c. Pertanggungjawaban  Pelaksanaan  Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024. 
Pertama-tama kita akan mendengarkan dan memperhatikan Laporan Hasil Rapat 
Pansus RPJMD, kepada juru bicara Pansus RPJMD kami persilahkan, yang 
dibacakan oleh bapak Muhammad Saidi, S.Pd.i., dipersilakan 

Juru Bicara Pansus RPJMD: 

Assalamu'alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Laporan Hasil Rapat Pansus RPJMD DPRD Dengan Tim Penyusun RPJMD 

Kabupaten Banjar Membahas tentang Rancangan Peraturan Daerah Rencana 
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Pembangunan Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Kabupaten Banjar Tahun 2025-

2029 disampaikan sabtu, 5 juli 2025. 

Bismillahirrahmanirrahiim. 

Yang terhormat, Bupati Banjar, Pimpinan dan anggota DPRD Kabupaten Banjar, 

Forum Kordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar, Ekretaris Daerah, Sekretaris 

DPRD, Asisten dan Staf Ahli, Organisasi Perangkat Daerah, Bagian dan Seluruh 

Pejabat Pemkab Banjar, Direksi Perusahaan Daerah, Rumah Sakit Daerah 

Undangan dan Hadirin sekalian yang berbahagia. 

Dengan selalu memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, atas rahmat, karunia 

dan hidayah-Nya jualah pada hari ini kita bersama-sama dapat menghadiri dan 

mengikuti jalannya kegiatan Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar yang salah 

satu agendanya yaitu Penyampaian Laporan Pansus RPJMD. 

Tidak lupa sholawat serta salam senantiasa kita haturkan kepada junjungan kita 

Nabi Besar Muhammad saw, beserta keluarga, para sahabat, serta pengikut-

pengikut beliau dari dahulu, sekarang hinggaakhir jaman nanti. 

Mewakili Pansus RPJMD saya mengucapkan terima kasih atas kesempatan yang 

diberikan kepada kami untuk menyampaikan Laporan Hasil Rapat Pansus RPJMD 

dengan pihak Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar dalam membahas Raperda 

tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Banjar 

Tahun 2025-2029 tanggal 18 juni, 19 juni dan 30 juni 2025 

Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 

RPJMD Kabupaten Banjar merupakan dokumen perencanaan daerah untuk periode 

5 (lima) tahun yang merupakan penjabaran dari visi, misi, dan program kepala 

daerah, yang penyusunannya mengacu pada RPJPD dan memperhatikan RPJMN. 

RPJMD akan menjadi pedoman bagi perangkat daerah dalam menyusun renstra 

SKPD dan juga sebagai dasar penyusunan RKPD tahunan. 

Tim penyusun pada awal kesempatan menyampaikan beberapa perubahan dari 

rancangan awal Rpjmd Kab. Banjar karena adanya instruksi menteri dalam negeri 

Nomor 2 tahun 2025 tentang Pedoman Penyusunan Rencana Pembangunan 

Jangka Menengah Daerah dan Rencana Strategis Perangkat Daerah Tahun 2025-

2029. Instruksi ini yang harus dipatuhi oleh semua Pemerintah Daerah 

Kabupaten/Kota. 

Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 

Dari beberapa hal yang disampaikan oleh Tim Penyusun RPJMD pada Pansus 

RPJMD dengan tim RPJMD yang lalu, kami menyampaikan beberapa masukan 

diantaranya sebagai berikut: 

1. Perbaikan pada Raperda RPJMD dengan muatan RPJMD 

menjadi pedoman dalam penyusunan RPJM desa untuk 

memastikan keterpaduan pembangunan daerah dan desa 

secara vertikal dan sinergis. 

2. Peningkatan capaian kondisi jalan mantap pada tahun 2029 

untuk mendorong konektivitas wilayah serta pemerataan akses 

antar-kawasan, sehubungan dengan visi dan misi Bupati 

Banjar melalui program prioritas banjar membangun, kami 

sangat mengharapkan agar pelaksanaan program jalan dan 
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jembatan mantap dapat menjangkau wilayah-wilayah yang 

benar-benar membutuhkan peningkatan infrastruktur. Adapun 

beberapa infrastruktur yang menjadi fokus dalam program 

tersebut, antara lain jembatan-jembatan yang terletak di 

kecamatan Aluh-Aluh serta pembangunan jalan dan jembatan 

di wilayah Sungai Landas kecamatan Karang Intan yang 

berfungsi sebagai penghubung antar desa. Pembangunan ini 

diharapkan dapat menunjang kelancaran mobilitas masyarakat 

serta mendorong pertumbuhan dan pemeratmn ekonomi di 

daerah terkait. 

3. Upaya  peningkatan  pelayanan  kesehatan  primer  di  daerah 

terpencil dilakukan melalui revitalisasi pustu agar layanan 

kesehatan dasar lebih merata dan berkualitas. 

4. Tingginya angka putus sekolah perlu dirancang intervensi 

konkret yang melibatkan peran keluarga, sekolah, dan 

pemerintah guna memastikan anak-anak dapat menyelesaikan 

pendidikan dasar dan menengah, perbaikan sarana dan 

prasarana dan perbaian secara menyeluruh baik SD dan SMP 

di Kabupaten Banjar. 

5. Pengelolaann sampah diarahkan pada peningkatan kapasitas 

pengolahan dengan target minimal 30% sampah berhasil 

diolah melalui pemilahan, daur ulang, dan pemanfaatan 

teknologi ramah lingkungan. 

6. Sektor pertanian diarahkan dalam rangka peningkatan 

produktivitas, ketahanan pangan dan mendukung prioritas 

nasional. 

7. Memperluas cakupan pelayanan air bersih khususnya pada 

wilayah yang terkendala dengan ketersediaan air. 

8. Mendorong penyediaan jaringan telekomunikasi dan internet di 

wilayah blankspot. 

9. Basis Data Kesejahteraan Masyarakat (DTKS) terus diperbarui 

secara aktif dan berkala agar penyaluran bantuan sosial 

menjadi lebih tepat sasaran dan responsif terhadap dinamika 

sosial. 

10. Sarana  prasarana  Pemadam  Kebakaran  (DAMKAR)  akan 

ditingkatkan agar dapat memenuhi standar pelayanan minimal 

11. Melakukan strategi pencegahan dan pengendalian banjir 

12. Potensi wisata yang harus dikembangkan sebagai destinasi 

unggulan dengan dukungan infrastruktur, promosi, dan event 

keagamaan 

13. Pengembangan  KPPN disesuaikan  dan disinergikan  dengan 

prioritas pembangunan daerah agar terjadi efisiensi, 

kesinambungan, dan pemberdayaan masyarakat desa secara 

optimal 

14. Pemanfaatan tempat pelelangan ikan yang ada di kecamatan 

Aluh-Aluh. 

15. Layanan angkutan gratis untuk terus dilanjutkan, terutama bagi 
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pelajar dan masyarakat, sebagai bagian dari kebijakan 

transportasi inklusif dan akses Pendidikan. 

16. Melakukan kolaborasi multipihak dalam mempercepat 

pencapaian status desa mandiri melalui integrasi program 

pembangunan infrastruktur, ekonomi, dan sosial. 

17. Peningkatan   keterlibatan   pemerintah   daerah   dalam 

pengelolaan wisata yang ada di wilayah taman hutan raya. 

18. Penguatan Pendapatan Asli Daerah (PAD) dilakukan melalui 

kajian potensi pajak parkir, terutama di kawasan komersial, 

pasar, dan titik wisata. 

19. Memetakan kebutuhan dokter spesialis dan mendorong 

kebijakan insentif serta kerja sama pendidikan untuk 

pemenuhan layanan kesehatan lanjutan. 

20. Reformasi birokrasi diperkuat melalui penerapan sistem merit 

dan manajemen talenta ASN, guna menjamin pengisian 

jabatan berdasarkan kompetensi, kinerja, dan profesionalisme. 

Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 

Pada prinsipnya DPRD memahami Rancangan Peraturan Daerah RPJMD yang 

disampaikan oleh pihak eksekutif dan kami setuju untuk dilaksanakan 

penandatanganan persetujuan bersama atas Rancangan Peraturan Daerah RPJMD 

Kabupaten Banjar pada Rapat Paripurna hari ini. 

Demikian laporan hasil Rapat Pansus RPJMD dengan Tim Penyusun RPJMD 

Kabupaten Banjar ini disampaikan, semoga dapat dipergunakan sebagai bahan 

pertimbangan selanjutnya dalam Pengampilan Keputusan di Rapat Paripurna yang 

terhormat ini, semoga apa yang kita hasilkan bernilai ibadah dan bermanfaat bagi 

kemaslahatan masyarakat Kabupaten Banjar yang tercinta. 

Wabillahi taufik wal hidayah. Wassalamu'alaikum wr. Wb. 

Martapura, 5 juli 2025, ketua H. Abdul Razak, S.IP, M.AP, Wakil Ketua Hermani, 

s.pd.i. Ditandatangani. 

Pimpinan rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Pansus RPJMD yang telah menyampaikan 

laporannya. Selanjutnya marilah kita mendengarkan dan memperhatikan laporan 

hasil rapat badan anggaran, kepada juru bicara badan anggaran kami persilahkan. 

Juru Bicara Banggar Perubahan APBD: 

Bismillahirrohmanirrohim. 

Laporan Hasil Rapat Badan Anggaran Terhadap Rancangan Peraturan Daerah 

Tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025, Disampaikan Pada Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar Sabtu, 5 Juli 

2025, juru bicara Rahmat Saleh, S.H.I 

Bismillahirrahmanirrahim. 

Yang terhormat Bupati Banjar, Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Banjar, 

Forum Kordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar, Sekretaris Daerah, Sekretaris 

DPRD, Asisten dan Staf Ahli,  Organisasi Perangkat Daerah, Bagian Dan Seluruh 
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Pejabat Pemkab Banjar, Direksi Perusahaan Daerah, Rumah Sakit Daerah, 

Undangan dan hadirin sekalian yang berbahagia. 

Pertama-tama marilah kita panjatkan puji dan syukur kehadirat Allah SWT atas 

segala Rahmat dan Karunia yang senantiasa dilimpahkan kepada kita sekalian, 

sehingga sampai saat ini tetap diberikan kesempatan untuk berhadir di tempat ini, 

dalam rangka melaksanakan tugas sesuai dengan tugas dan fungsi masing-masing 

untuk menyelenggarakan Rapat Paripuma DPRD dengan acara Penyampaian Hasil 

Rapat Badan Anggaran DPRD Kabupaten Banjar dengan Tim Anggaran  

Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar terhadap Raperda tentang Perubahan 

Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025. 

Shalawat dan salam Senantiasa kita haturkan kepada Nabi Besar Muhammad SAW, 

beserta keluaga, para sahabat, serta penerus dan pengikut risalah beliau, sejak 

dulu, saat in, hingga akhir zaman nanti. Semoga kita dimasukkan dalam golongan 

ummatnya yang mendapat syafaat baik di dunia dan di akhirat kelak. Aamiin ya 

rabbal alamiin. 

Rapat Paripurna yang terhorrnat. 

Dalam kesempatan yang berbahagia ini, terima kasih kami sampaikan yang 

sebesar-besarnya kepada Pimpinan DPRD atas kesempatan yang diberikan kepada 

Badan Anggaran DPRD Kabupaten Banjar untuk menyampaikan Hasil Rapat Badan 

Anggaran DPRD bersama Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar atas 

Rancangan Peraturan Daerah tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025. 

Seiring itu juga tak lupa disampaikan terima kasih kepada Tim Anggaran Pemerintah 

Daerah Kabupaten Banjar yang dikoordinir oleh Bapak Sekda beserta para Asisten, 

SKPD, serta seluruh jajaran yang telah mencurahkan secara penuh energi yang ada 

untuk penyelesaian pembahasan Raperda tentang Perubahan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025 ini bersama Badan 

Anggaran DPRD hingga terbitnya laporan ini. 

Rapat Paripurna yang terhormat. 

Rancangan Peraturan Daerah Tentang Perubahan APBD Tahun Anggaran 2025 

merupakan rangkaian kegiatan DPRD yang telah dijadwalkan secara resmi dan 

mengharapkan dibahas dengan bersungguh sungguh untuk menghasilkan Peraturan 

Daerah yang memenuhi ketentuan serta berpihak pada kepentingan masyarakat. 

Laporan Badan Anggaran pada hari ini konteksnya adalah Penyampaian Hasil 

bahasan rapat-rapat sehingga apa yang disampaikan Badan Anggaran adalah 

sinkronisasi dan harmonisasi hasil rapat yang dibahas Badan Anggaran DPRD 

bersama Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar dengan 

memperhatikan batasan­ batasan tugas dan fungsi serta kewenangan yang melekat 

pada Badan Anggaran yang sudah dilaksanakan pada tanggal 28 Juni 2025. 

Rapat Paripuma yang terhormat. 

Berdasarkan rumusan pembicaraan dan penelaahan dalam Rapat Badan Anggaran 

DPRD Kabupaten Banjar dan Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar 

disepakati laporan sebagai berikut : 

1. Rancangan Peraturan Daerah tentang Perubahan APBD Tahun Anggaran 
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2025 telah di sepakati pagu Sebagai Berikut : 

1) Pendapatan Daerah sebesar Rp 2.563.396.762.725 (Dua Triliun Lima 

Ratus Enam Puluh Tiga Miliar Tiga Ratus Sembilan Puluh Enam Juta 

Tujuh Ratus Enam Puluh Dua Ribu Tujuh Ratus Dua Puluh Lima 

Rupiah) 

Terdiri dari : 

a. Pendapatan Asli Daerah: Rp.311.708.671.959 ( Tiga Ratus 

Sebelas Miliar Tujuh Ratus Delapan Juta Enam Ratus Tujuh 

Puluh Satu Ribu Sembilan Ratus Lima Puluh Sembilan Rupiah) 

b. Pendapatan Transfer: Rp.2.201.250.791.916 ( Dua Triliun Dua 

Ratus Satu Miliar Dua Ratus Lima Puluh Juta Tujuh Ratus 

Sembilan Puluh Satu Ribu Sembilan Ratus Enam Belas 

Rupiah) 

c. Lain-lain Pendapatan yang Sah: Rp.30.437.298.850 ( Tiga 

Puluh Miliar Empat Ratus Tiga Puluh Tujuh Juta Dua Ratus 

Sembilan Puluh Delapan Ribu Delapan Ratus Lima Puluh 

Rupiah) 

2) Belanja Daerah sebesar Rp.3.209.464.177.614 (Tiga Triliun Dua 

Ratus Sembilan Miliar Empat Ratus Enam Puluh Empat Juta Seratus 

Tujuh Puluh Tujuh Ribu Enam Ratus Empat Belas Rupiah) 

3) Defisit sebesar: Rp.646.067.414.889 (Enam Ratus Empat Puluh 

Enam Miliar Enam Puluh Tujuh Juta Empat Ratus Empat Belas Ribu 

Delapan Ratus Delapan Puluh Sembilan Rupiah) 

4) Pembiayaan Daerah terdiri dari: 

a. Penerimaan Pembiayaan: Rp.649.472.765.324 (Enam Ratus 

Empat Puluh Sembilan Miliar Empat Ratus Tujuh Puluh Dua 

Juta Tujuh Ratus Enam Puluh Lima Ribu Tiga Ratus Dua Puluh 

Empat Rupiah) 

b. Pengeluaran Pembiayaan : Rp.3.405.350.435 (Tiga Miliar 

Empat Ratus Lima Juta Tiga Ratus Lima Puluh Ribu Empat 

Ratus Tiga Puluh Lima Rupiah) 

c. Total Pembiayaan Daerah sebesar Rp.646.067.414.889 (Enam 

Ratus Empat Puluh Enam Miliar Enam Puluh Tujuh Juta Empat 

Ratus Empat Belas Ribu Delapan Ratus Delapan Puluh 

Sembilan Rupiah) 

5) Total APBD Perubahan Tahun 2025 sebesar Rp.3.212.869.528.049 

(Tiga Triliun Dua Ratus Dua Belas Miliar Delapan Ratus Enam Puluh 

Sembilan Juta Lima Ratus Dua Puluh Delapan Ribu Empat Puluh 

Sembilan Rupiah) 

2. Pokok-pokok pikiran semua anggota DPRD yang belum terakomodir atau 

tercecer agar semua dapat diakomodir pada Perubahan APBD Tahun 

Anggaran 2025. 

3. Penambahan Pagu Anggaran kegiatan di Sekretariat DPRD agar dapat 

difasilitasi. 

4. Menindaklanjuti hasil rapat Gabungan Komisi III dan IV tentang 

penanganan ruang rawat inap Puskesmas Aluh-aluh yang mengalami 

kerusakan cukup parah dan tidak bisa difungsikan lagi agar pelayanan 
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kepada masyarakat tetap berjalan dengan baik. 

5. SKPD yang menangani proyek-proyek pembangunan yang dianggarkan 

pada APBD Perubahan ini agar kiranya dilaksanakan dengan cepat dan 

tepat, dengan memperhatikan sisa waktu yang tersedia sehingga 

pelaksanaan proyek-proyek tersebut tidak melebihi batas waktu yang 

ditentukan. 

6. Agar pihak Pemerintah Daerah memperhatikan dan melaksanakan 

rekomendasi ini dan pendapat akhir Fraksi DPRD yang sama-sama kita 

dengarkan. 

Demikian Laporan Hasil Rapat Badan Anggaran DPRD Kabupaten Banjar bersama 

Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar untuk dapat dipertimbangkan 

sebagai bahan pengambilan keputusan Raperda Tentang Perubahan Anggaran 

Pendapatan Dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2025 pada Rapat Paripurna 

DPRD sesuai dengan mekanisme yang berlaku. 

Wabillahi Taufiq Wal Hidayah, Warridho Wal lnayah. Wassalamualaikum Wa 

Rahmatullahi Wa Barakatuh. 

Badan Anggaran Ketua H. AGUS MAULANA, SH. Ditandatangani. 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Badan Anggaran terkait Perubahan Anggaran, 

Selanjutnya kita persilakan kepada juru bicara Badan Anggaran untuk 

menyampaikan Laporan Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan 

dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024, yang dibacakan oleh M. Norhusain, 

S.Pd., dipersilakan. 

Juru Bicara Banggar Pertanggungjawaban APBD: 

Bismillahirrohmanirrohim. Assalamu'alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Laporan Hasil Rapat Badan Anggaran Terhadap Rancangan Peraturan Daerah 

tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024, Disampaikan Pada Rapat Paripurna DPRD 

Kabupaten Banjar Sabtu, 5 Juli 2025 oleh M. NORHUSAIN, S.PD., S.H. 

Bismillahirrohmanirrohim. 

Yang kami hormati Bupati Banjar, Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Banjar, 

Forum Kordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar, Sekretaris Daerah, Sekretaris 

DPRD, Asisten dan Staf Ahli, Organisasi Perangkat Daerah, Bagian Dan Seluruh 

Pejabat Pemkab Banjar, Direksi Perusahaan Daerah, Rumah Sakit Daerah, 

Undangan dan Hadirin sekalian yang berbahagia. 

Pertama-tama marilah kita panjatkan puji dan syukur kehadirat Allah SWT atas 

segala Rahmat dan Karunia yang senantiasa dilimpahkan kepada kita sekalian, 

sehingga sampai saat ini tetap diberikan kesempatan untuk berhadir di tempat ini, 

dalam rangka melaksanakan tugas sesuai dengan tugas dan fungsi masing-masing, 

untuk menyelenggarakan Rapat Paripurna DPRD dengan acara penyampaian hasil 

Rapat Badan Anggaran DPRD Kabupaten Banjar dengan Tim Anggaran Pemerintah 

Daerah Kabupaten Banjar terhadap Raperda tentang Pertanggungjawaban 

Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024. 
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Shalawat dan salam Senantiasa kita haturkan kepada Nabi Besar Muhammad SAW, 

beserta keluaga, para sahabat, serta penerus dan pengikut risalah beliau, sejak 

dulu, saat ini, hingga akhir zaman nanti. Semoga kita dimasukkan dalam golongan 

ummatnya yang mendapat syafa'at baik di dunia dan di akhirat kelak. Aamiin ya 

rabbal alamiin. 

Rapat Paripurna yang terhorrnat, 

Dalam kesempatan yang berbahagia ini, terima kasih kami sampaikan yang 

sebesar-besarnya kepada Pimpinan DPRD atas kesempatan yang diberikan kepada 

Badan Anggaran DPRD Kabupaten Banjar untuk menyampaikan Hasil Rapat Badan 

Anggaran DPRD bersama Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar atas 

Raperda tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024. 

Seiring itu juga tak lupa disampaikan terima kasih kepada Tim Anggaran Pemerintah 

Daerah Kabupaten Banjar yang dikoordinasi oleh Bapak Sekda beserta para 

Asisten, SKPD, serta seluruh jajaran yang telah mencurahkan secara penuh energi 

yang ada untuk penyelesaian pembahasan Pertanggungjawaban Pelaksanaan 

Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024 ini bersama 

Badan Anggaran DPRD hingga terbitnya laporan ini. 

Rapat Paripurna yang terhormat, 

Hari ini merupakan tahapan akhir dari rangkaian pembahasan Raperda tentang 

Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Tahun Anggaran 2024. 

Rapat Paripurna yang terhormat, 

Berdasarkan hal tersebut di atas Badan Anggaran DPRD Kabupaten Banjar 

menyampaikan Laporan Rapat Badan Anggaran DPRD Kepada Bupati Banjar untuk 

diperhatikan dan ditindaklanjuti secara serius sebagai berikut: 

1. Badan Anggaran DPRD memberikan apresiasi atas pengelolaan keuangan 

daerah, prinsip akuntansi yang berlaku atas laporan keuangan pemerintah 

Kabupaten Banjar tahun 2024, hasil akhir dari proses audit BPK-RI memberikan 

pernyataan atau opini Wajar Tanpa Pengecualian (WTP), yang diterima 

Pemerintah Kabupaten Banjar Selama 12 tahun berturut turut. 

2. Pendapatan Daerah Tahun Anggaran 2024 setelah perubahan sebesar 

Rp.2.638.005.176.356,00 (Dua Triliun Enam Ratus Tiga Puluh Delapan Milyar 

Lima Juta Seratus Tujuh Puluh Enam Ribu Tiga Ratus Lima Puluh Enam 

Rupiah) dan Realisasi Pendapatan Daerah sebesar Rp.2.990.463.010.676,01 

(Dua Triliun Sembilan Ratus Sembilan Puluh Milyar Empat Ratus Enam Puluh 

Tiga Juta Sepuluh Ribu Enam Ratus Tujuh Puluh Enam Rupiah Satu Sen) yang 

berarti tingkat capaian secara kumulatif sebesar 113,36% (Seratus Tiga Belas 

Koma Tiga Puluh Enam Persen). 

3. Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024 telah dianggarkan setelah perubahan 

sebesar Rp.3.041.125.510.897,00 (Tiga Triliun Empat Puluh Satu Milyar Seratus 

Dua Puluh Lima Juta Lima Ratus Sepuluh Ribu Delapan Ratus Sembilan Puluh 

Tujuh Rupiah) dengan realisasi sebesar Rp.2.744.136.603.892,26 (Dua Triliun 

Tujuh Ratus Empat Puluh Empat Milyar Seratus Tiga Puluh Enam Juta Enam 

Ratus Tiga Ribu Delapan Ratus Sembilan Puluh Dua Rupiah Dua Puluh Enam 
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Sen) atau sebesar 90,23% (Sembilan Puluh Koma Dua Puluh Tiga Persen). 

4. Sisa Lebih Pembiayaan Anggaran (SILPA) Tahun Anggaran 2024 dianggarkan 

sebesar Rp.0,00 (Nol Rupiah) dengan realisasi sebesar Rp.649.472.765.324,64 

(Enam Ratus Empat Puluh Sembilan Milyar Empat Ratus Tujuh Puluh Dua Juta 

Tujuh Ratus Enam Puluh Lima Ribu Tiga Ratus Dua Puluh Empat Rupiah Enam 

Puluh Empat Sen). 

5. Badan Anggaran mendorong penyelesaian LHP BPK RI agar seluruh temuan 

dapat dituntaskan. 

6. Badan Anggaran Merekomendasikan agar mengkaji ulang terhadap temuan­ 

temuan tuntutan ganti rugi yang tidak dapat ditagih dengan tujuan untuk 

menetapkan penghapusan sesuai ketentuan yang berlaku, sehingga dapat 

dihapus dan tidak menjadi laporan berulang pada laporan keuangan 

7. Agar memperhatikan pandangan umum fraksi-fraksi DPRD Kabupaten Banjar 

terhadap Raperda tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran 

Pendapatan Dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024 pada tanggal 14 Juni 

2025. 

Demikian Laporan Hasil Rapat Badan Anggaran DPRD Kabupaten Banjar, bersama 

Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar, untuk dapat dipertimbangkan 

sebagai bahan Pengambilan Keputusan Raperda tentang Pertanggungjawaban 

Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024, 

pada Rapat Paripuma DPRD sesuai dengan mekanisme yang berlaku. 

Wabillahi Taufiq Wal Hidayah, Warridho Wal lnayah. Wassalamualaikum Wa 

Rahmatullahi Wa Barakatuh. 

Badan Anggaran Ketua H. AGUS MAULANA, SH. Ditandatangani.  

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Badan Anggaran yang telah menyampaikan 

laporannya. Apakah Rapat Paripurna DPRD dapat menerima dan menyetujui 

laporan yang telah dibacakan tadi? 

Rapat Paripurna DPRD: 

Setuju. 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih atas persetujuan Rapat Paripurna. 

Kepada Sekretaris DPRD dipersilahkan membacakan Konsep Keputusan DPRD 

Terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang: 

a. Rencana   Pembangunan   Jangka   Menengah Daerah Tahun 2025-2029 

b. Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025. 

c. Pertanggungjawaban  Pelaksanaan  Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2024. 
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SETWAN : 

Konsep Keputusan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Banjar 

NOMOR /DPRD/KEP/2025 tentang Persetujuan Terhadap Rancangan 

Peraturan Daerah tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah 

Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029 untuk ditetapkan menjadi Peraturan Daerah 

Kabupaten Banjar, Dengan Rahmat Tuhan Yang Maha Esa Dewan Perwakilan 

Rakyat Daerah Kabupaten Banjar: 

Menimbang : dst. 

Mengingat : dst 

Memperhatikan : dst. 

MEMUTUSKAN: Menetapkan Persetujuan Terhadap Rancangan Peraturan Daerah 

Tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Banjar 

Tahun  2025-2029 

KESATU:Menyetujui Rancangan Peraturan Daerah tentang Rencana Pembangunan 

Jangka Menengah Daerah Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029, untuk ditetapkan 

menjadi Peraturan Daerah Kabupaten Banjar. 

KEDUA:Keputusan ini mulai berlaku pada tanggal ditetapkan. 

Ditetapkan di Martapura pada tanggal 5 Juli 2025 Dewan Perwakllan Rakyat Daerah 

Kabupaten Banjar Wakil Ketua H. Irwan Bora. 

 

Konsep Keputusan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Banjar 

NOMOR: /DPRD/KEP/2025 tentang persetujuan terhadap Rancangan Peraturan 

Daerah Kabupaten Banjar Tentang Perubahan Anggaran Pendapatan Dan Belanja 

Daerah Kabupaten Banjar Tahun Anggaran 2025, Untuk Ditetapkan Menjadi 

Peraturan Daerah Kabupaten Banjar Dengan Rahmat Tuhan Yang Maha Esa 

Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Banjar. 

Menimbang : dst. 

Mengingat : dst 

Memperhatikan : dst. 

MEMUTUSKAN : Menetapkan Keputusan DPRD Kabupaten Banjar tentang 

Persetujuan Terhadap Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Banjar tentang 

Perubahan Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten Banjar Tahun 

Anggaran 2025 
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KESATU:Menyetujui Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Banjar tentang 

Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran  2025  

untuk  ditetapkan  menjadi  Peraturan  Daerah Kabupaten Banjar, dengan rincian 

sebagai berikut: 

 

 

1. Penclapatan  daerah : Rp     2.563.396.762.725 

   A. Pendapatan asli daerah Rp       331.708.671.959 

   B. Pendapatan transfer Rp    2.201.250.791.916 

   C. Lain-lain pendapatan yang sah Rp       30.437.298.850 

Total pendapatan daerah Rp    2.563.396.762.725 

2. Belanja Daerah Rp    3.209.464.177.614 

3. Defisit RP     -646.067.414.889 

4. Pembiayaan Daerah 

a.  Penerimaan Pembiayaan 

 
Rp 

 
649.472.765.324 

b. Pengeluaran Pembiayaan Rp 3.405.350.435 

Total Pembiayaan Daerah Rp     646.067.414.889 

5. Total APBD RP    3.212.869.528.049 

 

KEDUA:Keputusan ini mulai berlaku pada tanggal ditetapkan. 

Ditetapkan di Martapura pada tanggal 5 Juli 2025 Dewan Perwakllan Rakyat Daerah 

Kabupaten Banjar Wakil Ketua H. Irwan Bora. 

 

Konsep Keputusan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Banjar 

NOMOR       /DPRD/KEP/2025 tentang Persetujuan Terhadap Rancangan Peraturan 

Daerah Kabupaten Banjar tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Banjar Tahun Anggaran 2024 untuk 

ditetapkan menjadi Peraturan Daerah Kabupaten Banjar Dengan Rahmat Tuhan 

Yang Maha Esa Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Banjar. 

Menimbang : dst. 

Mengingat : dst. 

Memperhatikan : dst. 

MEMUTUSKAN : Menetapkan Persetujuan Terhadap Rancangan Peraturan Daerah 

Kabupaten Banjar tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Banjar Tahun Anggaran 2024. 
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KESATU:Menerima dan menyetujui Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 

Banjar tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024 untuk ditetapkan menjadi Peraturan Daerah 

Kabupaten Banjar, dengan rincian sebagai berikut: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KEDUA Keputusan ini berlaku sejak tanggal ditetapkan. 

Ditetapkan di Martapura pada tanggal 5 Juli 2025 Dewan Perwakllan Rakyat Daerah 

Kabupaten Banjar Wakil Ketua H. Irwan Bora. 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih saudara Sekretaris DPRD. apakah Rapat Paripurna DPRD menyetujui 

Konsep Keputusan DPRD yang telah dibacakan tadi? 

Rapat Paripurna DPRD: 

Setuju. 

Pimpinan Rapat : 

Terima Kasih Atas Persetujuan Rapat Paripurna. 

SETWAN : 

Penandatanganan Keputusan DPRD Kabupaten Banjar tentang Persetujuan DPRD 

Terhadap Raperda tentang: 

1) Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-

2029. 

2) Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 

Anggaran 2025. 

3) Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024. 

  

1, Pendapatan Daerah Rp      2.990.463.010.676,01  
2,  Belanja Daerah Rp    2.744.136.603.892,26  

Surplus (Defisit) Rp.     246.326.406.783,75  

3. Pembiayaan Rp.      403.146.358.540,89 
 

- Penerimaan Rp.      429.146.358.540,89  
- Pengeluaran Rp.        26.000.000.000,00  
- Pembiayaan Netto Rp.      403.146.358.540,89  

Sisa Lebih Pembiayaan 
Anggaran Tahun Berkenaan Rp.      649.472.765.324,64 
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Kepada Pimpinan Rapat dan Bupati Banjar disilahkan menempati posisi yang telah 

ditentukan. Hadirin dimohon berdiri. 

 

----:PENANDATANGANAN KEPUTUSAN: ---- 

 

Kepada Pimpinan Rapat dan Bupati Banjar disilahkan kembali ke tempat semula, 

hadirin disilahkan duduk kembali. 

Pimpinan Rapat : 

Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 

Selanjutnya marilah kita mendengarkan dan memperhatikan Pendapat Akhir Bupati 

terhadap Peraturan Daerah tentang : 

1) Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-

2029. 

2) Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 

Anggaran 2025. 

3) Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024. 

Kepada yang terhormat  Bupati Banjar dipersilahkan. 

Bupati Banjar : 

Assalamualaikum Warohmatullahi Wabarokatuh . 

Yang kami hormati Ketua, Wakil Ketua beserta Anggota DPRD Kabupaten Banjar, 

Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar, Ketua Pengadilan 

Negeri Martapura, Sekretaris Daerah, Staf Ahli Bupati, Asisten, Kepala Perangkat 

Daerah dan Direktur Perusahaan Daerah di Lingkungan Pemerintah Kabupaten 

Banjar, serta hadirin yang berbahagia. 

Rapat Paripurna DPRD Yang Terhormat, 

Marilah tidak henti-hentinya kita panjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, atas 

segala rahmat, karunia dan hidayah-Nya sehingga pada hari ini kita dapat 

menghadiri dan mengikuti jalannya Rapat Paripuma DPRD dalam acara 

penyampaian pendapat akhir Bupati Banjar terhadap 3 buah Raperda. 

Shalawat dan salam juga senantiasa kita haturkan kepada junjungan kita Nabi 

Muhammad SAW, beserta keluarga, para sahabat dan para pengikut beliau dari 

dahulu, sekarang hingga akhir zaman nanti. 

Rapat Paripurna DPRD Yang Terhormat, 

Rancangan Peraturan Daerah tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah 

Daerah Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029 ini memiliki tujuan untuk menjamin 

adanya integrasi, sinkronisasi, dan sinergi perencanaan pembangunan Daerah 

antara Pemerintah Daerah dengan Pemerintah Provinsi dan Pemerintah Pusat serta 

menjadi pedoman dalam penyusunan Rencana Kerja Pemerintah Daerah (RKPD) 

dan Rencana Strategis (Renstra) Perangkat Daerah. Strategi, arah kebijakan dan 

program Pembangunan daerah yang didasarkan dari kondisi dan potensi daerah 

termuat dalam dokumen Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah 
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Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029 ini. Sehingga sangat penting untuk segera 

ditetapkan. 

Sebagaimana kita ketahui bersama, Pertanggungjawaban Pelaksanaan APBD 

merupakan bagian dari proses pengelolaan keuangan Daerah. Atas dasar itu maka 

penyusunan dan pembentukan Peraturan Daerah tentang Pertanggungjawaban 

Pelaksanaan APBD Tahun Anggaran 2024 merupakan kewajiban yang harus 

dilaksanakan oleh Pemerintah Daerah sebagaimana amanah yang termuat dalam 

Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah. Penetapan 

Peraturan Daerah tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan APBD Tahun 

Anggaran 2024 ini juga merupakan syarat untuk penetapan Peraturan Daerah 

tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 

2025. 

Selanjutnya, ketiga Rancangan Peraturan Daerah yang dilaksanakan persetujuan 

bersama untuk ditetapkan menjadi Peraturan Daerah pada hari ini, akan 

disampaikan kepada Gubemur selaku wakil Pemerintah Pusat untuk mendapatkan 

evaluasi. 

Rapat Paripurna DPRD Yang Terhormat, 

Dalam kesempatan yang baik ini, atas nama Pemerintah Kabupaten Banjar, Saya 

menyampaikan penghargaan dan terima kasih kepada DPRD Kabupaten Banjar 

atas saran, dukungan, serta fasilitasi pembahasan sehingga 3 (tiga) buah Raperda 

ini dapat diselesaikan dan mendapatkan Persetujuan DPRD untuk ditetapkan 

menjadi Peraturan Daerah. Semoga 3 (tiga) Raperda ini setelah ditetapkan menjadi 

Perda dapat diimpelementasikan dengan efektif dan optimal sehingga dapat 

meningkatkan kualitas pembangunan Kabupaten Banjar dan mensejahterakan 

masyarakat. 

Rapat Paripurna DPRD Yang Terhormat, 

Akhirnya perkenankanlah sekali lagi kami dengan tulus ikhlas menyampaikan 

penghargaan dan terima kasih atas persetujuan yang telah diberikan terhadap 

Raperda tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten 

Banjar Tahun 2025-2029, Raperda tentang Pertanggungjawaban Pelaksanaan 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029, 

dan Raperda tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 

Anggaran 2025. 

Teriring doa, semoga kegiatan ini mendapatkan keberkahan, petunjuk, dan kekuatan 

dari Allah SWT kepada kita sekalian dalam melaksanakan Amanah yang diberikan 

sesuai dengan tugas dan fungsi masing-masing 

melalui kebersamaan dan kerja sama yang saling mendukung dari semua pihak. 

Demikianlah yang dapat kami sampaikan pada kesempatan Rapat Paripurna DPRD 

yang terhormat pada hari ini. Atas Perhatian seluruh hadirin kami ucapkan terima 

kasih dan apabila terdapat salah serta kekhilafan mohon kiranya dapat dimaafkan. 

Wallahumuafiq Illa Aqwami Thoriq Wassalamu'alikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 
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Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada Bupati Banjar yang telah menyampaikan Pendapat Akhir 

Bupati Banjar Terhadap Peraturan Daerah tentang : 

1) Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-2029 

2) Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 

Anggaran 2025 

3) Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024 

Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 

Demikian tadi telah kita ikuti rangkaian acara Rapat Paripurna hari ini, marilah kita 

berdo'a bersama kehadirat Allah SWT. Semoga kita diberi rahmat, taufik dan 

hidayah-Nya dalam menjalankan tugas dan kewajiban sehingga dapat memberi 

manfaat bagi masyarakat dan kita semua. Untuk memimpin do'a kami mintakan 

kepada yang terhormat KH. Ali Murtado dipersilakan 

KH. Ali Murtado: 

(Membacakan Do’a)  

 

Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada yang terhormat KH. Ali Murtado semoga do’a dan harapan 

kita dikabulkan oleh Allah SWT, Aamiin ya rabbal alamin. 

Sebelum Rapat Paripurna DPRD hari ini ditutup, sekali lagi kami menghaturkan 

terima kasih kepada yang terhormat : 

- Bupati Banjar  

- Forum Koordinasi Pimpinan Daerah (Dandim 1006 Martapura, Kapolres Banjar, 

Kepala Kejaksaan Negeri Martapura, Ketua Pengadilan Negeri Martapura, Ketua 

Pengadilan Agama Martapura), 

- Wakil Ketua dan para Anggota DPRD, 

- Sekretaris Daerah dan para Asisten Sekretaris Daerah Kabupaten Banjar, 

- Para Staf Ahli Bupati Banjar, 

- Kepala Satuan Kerja Perangkat Daerah, 

- Para Direktur Perusahaan Daerah, 

- Saudara Sekretaris DPRD Beserta Staf serta Hadirin yang berhadir, 
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Kami mohon maaf seandainya dalam penyelenggaraan Rapat Paripurna DPRD 

hari ini terdapat hal-hal yang kurang berkenan dihati para hadirin. 

Dengan ini Rapat Paripurna DPRD Hari Sabtu, Tanggal 5 Juli 2025, kami 

nyatakan ditutup dengan ucapan Alhamdulillahirobbil Alamin. Wassalamu’alaikum 

Warahmatullahi Wabarakatuh. 

 
 

adanya  
 

 
 

 

 
 
 

 

Martapura, 5 Juli 2025 

Pimpinan Rapat, 

 
 
 

   H. Irwan Bora, S.H., M.M. 
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